



你准备好了吗?

编者按

又到开学季!开学可谓是家长和学生们的的一件大事。幼儿园孩子要入园、大班升入小学、小学升初中、初中升高中、大学新生报到等,家长忙、学生忙、老师也忙,可谓全城关注!开学季,本报特针对家长及学生需要了解的一些信息进行整合报道,以服务菏泽师生家长。

快开学啦,暑期作业写完了吗

没做完作业的多为低年级孩子,专家建议做作业别等最后“开夜车”

本报记者 李凤仪

每学期开学前,都有不少中小学生在暑假作业未完成而“挑灯夜战”补作业。眼下距离正式开学还有三四天时间,记者采访众多学生获悉,没做完作业的多为低年级孩子,专家建议家长加强督促,别等最后赶作业,否则就失去了做作业的效果。



▶在图书馆赶作业的学生们。

暑假近尾声 学生出游热

9月1日到10日铁路将迎来学生潮

本报菏泽8月26日讯(记者董梦婕) 为期两个月的暑假进入尾声,记者采访了解到,近期火车站的学生乘客明显增多,预测9月1日到10日铁路将迎来学生潮高峰,届时火车站将增加服务窗口缓解压力,有出行计划的学生们最好提前购票。

“回程这一路真热闹,估计我们坐的那节卧铺车厢里的孩子比大人还多。”26日,刚带孩子从北京旅游回菏泽的孙女士说,车厢内大部分学生都是中小学生,“我买的硬卧周围6张床里,孩子就占了4个,其中,趁即将开学去北京旅游后回程的孩子就有3个,一路上非一般的热闹。”

据了解,牡丹区孙女士的儿子是名高二美术特长生,暑假期间每天都要到特长班补习,21日,暑期特长班的学习正式告一段落后,孙女士次日就应孩子要求,带他到北京旅游,想在孩子开学前让孩子出去放松心情,以全新的状态迎接新学期的到来。

和孙女士有相同想法的家长不在少数,不少市民抢搭周末班车,带着孩子在开学前外出旅游散心。“七八月份是旅游高峰,旅行社和机票和涨价,再加上孩子上了兴趣辅导班,不方便请假出去玩,进入8月下旬和9月份后,旅游价格稍降,在孩子开学前带他痛快玩几天,挺合适。”牡丹区周先生说。

记者采访多家旅行社了解到,临近开学,无论是亲子游还是夏令营,前来报名的游客都明显增多,学生族成为出游主力,家长们希望孩子通过旅游开阔视野、放松心情。由于时间限制,报名的游客大多选择省内短途游。也有很多家长选择带孩子自由行,因而近期回程的学生乘客明显增多。

记者从菏泽火车站了解到,随着开学时间临近,暑运逐渐显现,但还未到高峰,预测9月1日到10日将涌现学生潮返校高峰,有出行计划的旅客最好提前购票,届时火车站将开启多个服务窗口,保障客流平稳。

暑期作业:开学在即 学生扎堆图书馆赶作业

26日下午,在菏泽市图书馆自习处,坐满了中小学生在,一个个低头奋笔疾书,以应付开学后老师检查作业。还有少数学生在家长的监督下赶写作业。

“刚放暑假的时候高兴坏了,就是不愿意写作业,现在快

开学了才开始着急。”家长王女士告诉记者,她的儿子开学上四年级,今天才开始在她督促下写作业,希望开学之前能全部做完。

记者随机采访了10名学生,其中7名是小学生,均没有

做完作业,理由更是五花八门。“假期去姨妈家住,忘记带作业。”“光上各种兴趣班了,没时间做作业。”……

另外3名学生是开学上初中和开学上高中的学生,他们虽然没有作业,但是在图书馆

里也没闲着,看书或者提前预习新课程。“假期也参加辅导班了,感觉高中的课程挺难的。”

开学上高一的王令瑾中考考了576分,他表示假期上辅导班发现高中课程比初中难多了,所以提前来预习。

开学打算:担心并期待 如何适应新学期?

“我开学要上初一了,开学要去开发区实验中学了,我有点担心自己不能适应新的环境,同时也期待着认识新同学和新老师。”今年12岁的齐欣蓝告诉记者,她开学要转学上初

中了,心里充满忐忑和期待。

“假期里上了太多辅导班,现在对我来说开学和假期都差不多了。”开学要上初二的小雨则淡定得多,唯一改变的就是可以见到原来的老同学了。而

开学要上高一的张宁成则充满了担忧,“开学就是高中生了,不知道还有没有时间打篮球。”

记者采访了解到,市区学生们大多假期都上辅导班,有的补习文化课程,有的是美术、

音乐、舞蹈等兴趣班,小学生们对上课充满期待,很多初中生和高中生并不想去上课,“开学后要有很多学习上的压力,我担心适应不了。”不少中学生持此态度。

专家建议:抓住暑假尾巴 做好学前“热身”

针对小学生完不成作业的情况,从事12年教育工作的班主任张老师建议,小学生特别是低年级的孩子,学习的主动性和自律性相对还不够完善,而此时正是培养

孩子学习习惯的最佳阶段,家长要有意识地对孩子的暑假作业完成情况予以适当地监督和辅导。

“除了保质保量的完成暑假作业外,建议学生们还

要预留一定时间预习下学期的新知识,就可以更加从容地迎接新学期的到来。”张老师说道,家长现阶段应留意孩子完成作业的进度,并和孩子一起制定一个开学前的

作息安排计划,每天拿出充足的时间用来专心完成暑假作业,这样既有助于孩子学到知识,也能帮助孩子逐渐“收心”。

分类信息 品牌推荐

广告热线：
15253007919

菏泽张氏中医诊所

专治：肿瘤 痛风 脱发
15505403388 0530-5637488 中华路市财政局西邻

环氧地坪漆
电话：18765307099 5338099
地址：菏泽市牡丹区恒盛大市场D5-32号

盼盼木门
PANPANWOOD DOORS
地址：长江路华平小区南门德乾玖号西邻电话：5611711